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Travail en mathématique : Calcul littéral

Bonjour a Toutes et a Tous,
J'espéere que vous allez tous bien en cette période exceptionnelle.

Je sais que certains ne seront pas ravis d’avoir ce petit travail a réaliser mais je compte sur
chacun et chacune pour faire de votre mieux et pour réaliser ces exercices.

Vous en étes tous capable et je vous fais confiance.
N’hésitez pas a aller voir dans votre cours les procédures a suivre.

CECI N’EST PAS UNE INTERROGATION mais une SERIE D’EXERCICES VUS EN CLASSE.

Vois ceci comme des exercices d’ENTRAINEMENT.

Bon travail a tous. Je serai disponible pour répondre a vos questions via Messenger.

A bientot.
Mme Adant

1) Réduis, si cela est possible, les expressions suivantes.

a) 5x +2x = ... b) 3a.2b= ... c) 5+2x= ..
—3X+4x= ... —3b.(-4a)= ... 5.2x= ..
—-x+5x= ... —4x.2x = ... 5x —2x = ..

—X—-X= ... —3X . (—X)= e S5X . (=2x) = ..
2x—-3x= ... —X.X= -5x—-2x= .

e)  2xy-5xy= fy  7x®+5x%= 90  2a-5a’=
ab + 3ab = 3x2 — 2x2 = b2 + 4b2 =
ab—4ab = 7a2 + 532 = —c2_¢c2=

3ab + 4ac = —4b%?—2p? = c2-3c=
—ab-ab= a2—3a2= 5b2 -5 =

—2a.a

2_

2) Applique la distributivité et réduis les éventuels termes semblables

5.(2a+3)= ... (x+y).(@a+b)= ... 2a.(a+b)=
2a.(Bb+5¢C)= ..o X+3).(y+2)= e (3a+2c).a=
X.(X+5)= e x+4).(x+3)= s (Ba+1).(2a+1)=
(@a+3b).6a= ... (2a+1).(3a+2)= .cceenee (x+2y).(3x+y)=
(x+2).2= ... (2x+4).(x+1)= s (1+4x).2x=
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3) Mets le ou les facteurs communs en évidence.

a) 5x + 5y = ... b) 12a—-8b = ... c) X2 + XY = oo d 8a2-12a= ...
Xy +XZ = ... 15ab —10ac = ...... 5X + 2X2 = ... —15x + 10X2 = ...

5x + 10y = ...... —4a-6¢= ... 8a2+12a= ... — 4532 _27a= ...
15a + 25b = ...... —2x+4y= ... 16X2 + 24X = ...... 8a—16a2= ...

6ab +9ac = ...... 18a—24b= ... 3a2+13a= ... X2 —3X = ..

4) Applique la distributivité et réduis les éventuels termes semblables.

5.(2b-4c)= ... (@+b).(c—d)= .. (2a+1).(3=2x)= .rovrrn.
-3.(-2a+3c)= e (2x=3).(y+2)= v (5-a).(@=-3)= e
2a.(3a-5)= . x=5).(8x=1)= e @=1.(1+a)= ..
—3X.(5-2X)= e (2a-3).(-4a+2)= ... X=4).(=2+X)= e
—a.(@+2)= .. 2x=7). (x+1)= e (x+3).(=x=1)= e

5) Supprime les parenthéses et réduis les éventuels termes semblables.

2a—(3a-5b)= ............. a—-(@a-3)+(b-a)= e
—4X+(2-3X)= .o 2X+ (X=3)—(X+2)= e
(-x+2)—(5x+3)= e, (-3+x)+(2x—4)—=(x+6)= ..cceeene.
-(x=2)+(—2x—4)= ... —-(@a-3)+(-2a-5)—-(-a+2)= ............
ba—(-a+2)= .o 6-(2a—-5)+(-2a+4)= ...........

6) Applique la distributivité et réduis les termes semblables.

5a—-3.(2a-7)= .iceeeenns 3a—(2a+3).(6-2a)= .cccvennn.
(2X=y)+5.(X+Y)= e (2+a).(3-a)+(5-a).(—a+2)= .ereenes
5.(@=3)-2.(@+5)= ceerunee. (X+2).(2x=1)=(8x—=2) . (X=4) = wereerreneen.
—2.(@a-3b)-4.(2b+1)= i, X+ (X+3).(BX—=1)—(2X=1) . (- X+2) = cvvrrrrrne.
5a.(@a-3)—2.(@+5)= ceeueenn —Bx=1).x+1)+(=x=1). (-x+2)= ccerrrres

7) Réduis les expressions suivantes :

a) a?.3a%= ... b) (3a)2 = ... c) (3a?)?2 = ... d) (- 2ab)3 = .....
X2 . 2X = oo (-2a)d = ..... (-5a%)2 = ... (- 3ab%)? = ...
-5a2,2a%= ... (-5b)2 = ..... (-10a%)3 = ...... —4x.5X = ...
—a.(-5a% = .. (-4d)3 = ... (-2a%)3 = ... x3. (- 3x%) = ..

—3x.2%% = o (2ab)® = ... 7X)2 = —b.(-4b?) = .....
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8) Réduis les expressions suivantes.

a) 4ad.(-4a%)= ... b) 4a.3= .. c) 3x2 + 5X = ... d) (- 3ab)? =
a.(-3a)= ... (-4a)®= ... 3x2 . 5X = ouene -3.(@a+2b)=
(-3ab3)3= ... (-4+a).3= ... (3%)2 . BX = wooee 3-(a+2b)=

—4a.(-5a)= ... -4+a= .. (3+Xx%).5x= ..o —3.(2ab)?=
-3.(ab33 = ..... —4a+3a= .. (= 3x3) . BX = e (3-a).2b=

9) Vrai ou faux ? Si c'est faux corrige le second membre de I'égalité.

5.(@+5)=5a+25 a2.a%=2a"0 3a%. (-a?) =-3a?
4.(@a-5)=4a-1 @%?%=a° (-4a*?=162a8
2.(a+4)=2a+6 a.a’=af (-3a%P3=-92a°
7.(a-7)=7a (3a)=62a 7. (ab)? =7 ab?
6.(a—6)=6a—36 (- 10 a)® = 1000 a3 (7 ab)? = 49 a?p?

10) Compléte les égalités.

a) 15a=5a+ ... b) 6a=6a+ ... c) a2=a. ... d) 9a2=93. ..
20a=5a. ... 5a=5a. ... 3a2=3. ... 5a2=_57. ..
8a=-4. ... 2a=a+ ... 55a3=a. ... —8a%2=—-4. .

14a=18a~— ... 4a=5a— ... 3a2=a%+ ... 7a2=a%+ .



